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С  т  а  н  о  в  и  щ е 
 

От: доц. Надя Руменова Велева, д.м., Катедра „Фармацевтични науки и социална 

фармация“, Факултет „Фармация“, Медицински университет – Плевен,  

член на научно жури съгласно Заповед №1307/28.04.2026 г. на Ректора на 

Медицински университет – Плeвен 

 

Относно: процедура за заемане на една академична длъжност „Доцент” по 

управление на здравните грижи, област на висше образование 7. Здравеопазване и 

спорт, професионално направление 7.4. Обществено здраве в катедра „Управление на 

здравните грижи, медицинска етика и информационни технологии“ към Факултет 

„Обществено здраве“ при МУ-Плевен, обявен в ДВ, бр. 26 от 13.03.2026 г. 

Съгласно Заповед №1307/28.04.2026 г. на Ректора на Медицински университет – 

Плевен съм определена за вътрешен член на Научното жури, на чието първо 

неприсъствено заседание беше решено да представя становище относно конкурса за 

заемане на академичната длъжност „доцент“ по управление на здравните грижи, ПН 

7.4. Обществено здраве в катедра „Управление на здравните грижи, медицинска етика и 

информационни технологии“ към Факултет „Обществено здраве“ при МУ-Плевен. 

В посочената процедура участва един кандидат – Милена Колева Сълева, доктор 

по обществено здраве, главен асистент в катедра „Управление на здравните грижи, 

медицинска етика и информационни технологии“ към ФОЗ при МУ-Плевен. 

Кандидатът е представил всички необходими документи за конкурса, предвидени в 

Закона за развитие на академичния състав в Република България, Правилника към него 

и ПРАС в Медицински университет – Плевен.  

 

I Професионална квалификация и развитие: 

Милена Сълева е родена на 19.04.1976 г. в гр. Плевен. През 1998 г. завършва 

Медицински колеж – Плевен, специалност „Акушерка“. Продължава квалификацията 

си отново в МУ – Плевен в специалността „Управление на здравните грижи“ и през 

2004 г. придобива ОКС „Бакалавър“, а през 2006 и ОКС „Магистър“ по същата 

специалност. През 2022 г. придобива докторска степен по докторска програма 

„Управление на здравните грижи“ в Медицински университет – Плевен. Има 

придобити две следдипломни специалности: „Обществено здравеопазване“ (2021 г.) и 

„Правно регулиране в здравеопазването“ (2025 г.). 

Професионалният път на кандидатката започва веднага след дипломирането. 

Работи като операционна сестра в Онко-операционен блок на Онкологичния център 

към УМБАЛ „Д-р Георги Странски“ – Плевен, а от 2003 г. като операционна акушерка 

в МЦ „Света Марина“ – Плевен. Милена Сълева придобива и значителен 

административен опит като организатор учебна дейност на студентите от специалност 

„Управление на здравните грижи“ във Факултет „Обществено здраве“ на МУ-Плевен.   

Академичната кариера на Милена Сълева протича изцяло в МУ-Плевен като 

последователно заема длъжностите асистент (2018-2022 г.) в катедра 

„Общественоздравни науки“ и главен асистент (2022 г. – до момента) в катедра 
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„Управление на здравните грижи, медицинска етика и информационни технологии“ на 

Факултет „Обществено здраве“ при МУ-Плевен.  

Гл. ас. Милена Сълева е отговорник по качество и административен асистент на 

катедрата, но същевремнно участва и в други административни структури на МУ- 

Плевен: член на комисията по качество и акредитация на ФОЗ, член на Академичния 

съвет на МУ-Плевен, член на Комисия по етика на МУ-Плевен и от април 2026 г. е 

изпълнителен редактор на Journal of Biomedical and Clinical Research (JBCR) на МУ-

Плевен. 

Кандидатката е преминала повече от 35 специализирани обучения в страната и 

над 10 обучения на английски език в чужбина (присъствено и онлайн). 

От 2025 г. притежава и сертификат за професионална квалификация за 

извършване на качествени здравни грижи от Националния съвет по качество на 

Българската асоциация на професионалистите по здравни грижи. 

През 2025 и 2026 г. е рецензент на списание HPC – Health Problems of 

Civilization, Journal of John Paul II University in Biała Podlaska, Poland (Web of science, 

Scopus). 

Милена Сълева има 5 награди от МУ-Плевен, сред които са „Най-изявен 

преподавател – 2022“ и за принос в публикационната активност на МУ-Плевен за 

2025г. 

Милена Сълева е член на Българска асоциация на професионалистите по 

здравни грижи (БАПЗГ); Съюз на учените в България – клон Плевен; Българско научно 

дружество по обществено здраве (БНДОЗ); Алианс на българските акушерки (АБА); 

European Public Health Association EUPHA; International Council of Nurses и European 

Federation of Nurses Associations. 

Владее писмено и говоримо английски език. 

II. Научноизследователска дейност: 

Научните интереси на гл. ас. Милена Сълева са в областта на общественото 

здраве с фокус върху управлението на здравните грижи и обучението и 

научноизследователската дейност в сферата на сестринските и акушерските грижи. 

Гл. ас. Милена Сълева, д.оз. участва в конкурса за доцент с 31 научни труда, 

разпределени както следва:  

А1. Дисертационен труд за присъждане на образователна и научна степен 

„доктор“ на тема „Проучване на научноизследователската дейност на 

медицинските сестри и акушерките и перспективи за развитие” – (50 точки); 

В4. Хабилитационен труд под формата на научни публикации в издания, които 

са реферирани и индексирани в Scopus и Web of Science - 10 броя (172 точки); 

Г8. Публикации в нереферирани списания с научно рецензиране или в 

редактирани колективни томове – 20 броя (248,80  точки); 

Д: Цитирания и/или рецензии – 5 броя, 2 от които в научни издания, реферирани 

и индексирани в Scopus и Web of science (50 точки). 

Гл. ас. Сълева е водещ автор (самостоятелен или първи) в 17 от представените 

трудове. Участвала е в 57 научни форума – 18 в чужбина и 39 в България, от които 16 

са с международно участие. Общият импакт фактор на публикациите е 15.6, а 
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сумарният SJR показател – 0.25. Научната й активност е израз на последователна и 

трайна ангажираност с развитието на научното познание в областта на общественото 

здраве и управлението на здравните грижи. 

Гл. ас. Милена Сълева има участие в 5 научноизследователски проекта, от които 

2 финансирани по Национална програма „Млади учени и постдокторанти“ и 3 от МУ-

Плевен. 

Вследствие на анализа на наукометричните показатели може да се направи 

извода, че кандидатът покрива минималните национални изисквания към научната и 

изследователска дейност за заемане на академична длъжност „Доцент“ (Виж Табл. 1). 

 

Таблица 1. Минимални изисквани точки по групи показатели за АД „Доцент“, ПН 

7.4. Обществено здраве 

Група от показатели Съдържание 
Доцент 

(брой точки) 

гл. ас. Милена 

Сълева, доз 

(брой точки) 

А Показател 1 50 50 

Б Показател 2 - - 

В Показатели 3 или 4 100 172 

Г Сума от показателите от 5 до 9 200 248,80 

Д Сума от показателите от 10 до 12 50 50 

III. Учебно-преподавателска и методична дейност 

Гл. ас. Милена Сълева има академичен стаж с обща продължителност 7 години. 

Средногодишната й учебна натовареност за последните четири години е 670 часа и 

включва провеждане на учебно-практически занятия, лекции и предипломен стаж със 

студенти основно от бакалавърската и магистърска програма по специалност 

„Управление на здравните грижи“. Предподава дисциплини като: Здравни проекти, 

Управление на здравните грижи, Иновативни подходи в здравните грижи, История на 

здравеопазването и Научноизследователската дейност в здравните грижи. Също така 

осъществява преподавателска дейност и в други специалности на Факултета по 

обществено здраве като „Кинезитерапия“, „Опазване и контрол на общественото 

здраве“ и „Социални дейности в здравеопазването“. Предвид придобитата специалност 

„Правно регулиране в здравеопазването“ е привлечена като лектор по „Социално и 

здравно законодателство“ в базовото обучение на медицинските сестри и акушерките 

от Факултет „Здравни грижи“. 

Кандидатката е разработила и нова избираема учебна дисциплина 

„Научноизследователската дейност в здравните грижи“, която се провежда от уч. 

2024/2025 г. за бакалаври и магистри по управление на здравните грижи. Дисциплината 

е продължение и допълнение към провеждания от нея кръжок „Основи на научните 

проучвания в здравните грижи“ от 2022 г. отново насочен към студентите в задочна 

форма обучение. Усилията на гл. ас. М. Сълева в това направление са свързани с 

реализиране на съвместни и самостоятелни участия и с публикуване на пълнотекстови 

доклади на студентите от специалност „Управление на здравните грижи“ в ежегодната 
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научна конференция за студенти и преподаватели, организирана от Медицински Колеж 

на МУ-Плевен.  

От 2026 г. е академичен наставник на студенти от специалност „Управление на 

здравните грижи“, участващи в студентски практики. 

Гл. ас. Милена Сълева е ръководител на две специализантки по „Обществено 

здравеопазване“, едната от които вече е с придобита специалност, а на втората 

предстои явяване на държавен изпит. От 2026 г. кандидатката е ръководител на 

специализация на една специализантка по „Правно регулиране на здравеопазването“ в 

МУ-Плевен. 

IV Приноси и отражение на публикациите на кандидата в научната литература 

 Научната продукция на кандидата се характеризира с актуалност, целенасоченост 

и показва едно системно и последователно развитие в областта на управлението на 

здравните грижи и неговите практически приложения за решаване на конкретни 

проблеми на общественото здраве. Публикациите на кандидата могат да бъдат 

систематизирани в три основни направления: научноизследователска дейност в 

областта на сестринските и акушерските грижи, управление на здравните грижи и 

обществено здраве. Приемам представената от кандидата справка за научните приноси 

в съответните тематични направления. 

Научните трудове на Милена Сълева и резултатите от тях са цитирани в 14 

научни издания, от тях 3 реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с 

научна информация (само Scopus и Web of science), 1 в чуждестранно издание и 1 в 

монография. Общият IF=15.6 и SJR=0.25, което е в съответствие с изискванията на МУ-

Плевен. 

Заключение 

Комплексната оценка на представените за становище научни трудове и документи 

безспорно показва, че: 

 Професионалната квалификация, компетенции и научни интереси на 

Милена Колева Сълева, д.оз. са тясно свързани с проблемите на 

общественото здраве и управлението на здравните грижи, което е в пълно 

съответствие с насочеността на настоящия конкурс за „Доцент“. 

 Милена Колева Сълева, д.оз. покрива минималните национални 

изисквания към научната и изследователска дейност за заемане на 

академична длъжност „Доцент“ в ПН 7.4 Обществено здраве. 

  Милена Колева Сълева, д.оз. покрива изискванията за учебно-

преподавателска дейност. 

Всичко това ми дава основание да гласувам положително за заемането на 

академичната длъжност „Доцент“ по управление на здравните грижи, ПН 7.4 

Обществено здраве от Милена Колева Сълева, д.оз. в катедра „Управление на 

здравните грижи, медицинска етика и информационни технологии“ към Факултет 

„Обществено здраве“ при МУ-Плевен. 

                                   

01.06.2026 г.      Изготвил становището: 

                      (доц. Надя Велева, дм)                                  
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STATEMENT OF OPINION 

By: Assoc. Prof. Nadia Rumenova Veleva, PhD, Department of Pharmaceutical 

Sciences and Social Pharmacy, Faculty of Pharmacy, Medical University of Pleven, 

Member of the Scientific Jury, appointed by Order No. 1307/28.04.2026 of the Rector 

of the Medical University of Plеven 

 

ABOUT: Competitive procedure for one academic position Associate Professor in 

Health Care Management, field of higher education 7. Healthcare and Sport, 

professional area 7.4 Public Health, announced for the needs of the Department of Health 

Care Management, Medical Ethics and Information Technologies, Faculty of Public 

Health, Medical University – Pleven, published in SG. 26 of March 3, 2026. 

 

Pursuant to Order No. 1307/28.04.2026 of the Rector of the Medical University of 

Pleven, I have been appointed as an internal member of the Scientific Jury. At the first in-

absentia meeting I was assigned to submit a statement of opinion on the competition for 

the academic position of Associate Professor in Health Care Management at the 

Department of Health Care Management, Medical Ethics and Information Technologies, 

Faculty of Public Health at the Medical University of Pleven. 

There is only one applicant in this procedure – Milena Koleva Saleva, PhD of 

Public Health, Senior Assistant Professor at the Department of Health Care Management, 

Medical Ethics and Information Technologies, Faculty of Public Health, Medical 

University of Pleven. 

The candidate has presented all documents, in accordance with the requirements 

of the Law for Development of the Academic Staff in Republic of Bulgaria, the Rules for 

its implementation and the Academic Staff Development Regulations of the Medical 

University of Pleven. 

 

I Professional qualification and development 

Milena Saleva was born on April 19, 1976 in the city of Pleven. In 1998, she 

graduated from the Medical College - Pleven, majoring in "Midwifery". She continued 

her qualification again at the Medical University of Pleven in the specialty "Healthcare 

Management" and in 2004 she obtained a Bachelor's degree, and in 2006 a Master's 

degree in the same specialty. In 2022, she obtained a doctoral degree in the doctoral 

program "Health Care Management" at the Medical University - Pleven. She has acquired 

two postgraduate specializations: "Public Health" (2021) and "Legal Regulation in 

Healthcare" (2025). 

The candidate's professional path begins immediately after graduation. She works 

as a surgery nurse in the Oncology and Surgical Unit of the Oncology Center at the 

University Hospital "Dr. Georgi Stranski" - Pleven, and since 2003 as a surgery midwife 

at the "St. Marina" Medical Center - Pleven. Milena Saleva also gained significant 

administrative experience as an organizer of educational activities for students majoring 

in "Health Care Management" at the Faculty of Public Health of MU-Pleven.  

Milena Saleva's academic career takes place entirely at MU-Pleven, successively 

holding the positions of Assistant Professor (2018-2022) in the Department of Public 



2 

 

Health Sciences and Senior Assistant Professor (2022 - present) in the Department of 

Health Care Management, Medical Ethics and Information Technologies of the Faculty 

of Public Health at MU-Pleven. 

Senior Assistant Professor Milena Saleva is the quality and administrative 

assistant of the department, but she also participates in other administrative structures of 

MU-Pleven: member of the Quality and Accreditation Committee of the Faculty of 

Public Health, member of the Academic Council of MU-Pleven, member of the Ethics 

Committee of MU-Pleven and since April 2026 she has been on the executive editors’ 

board of the Journal of Biomedical and Clinical Research (JBCR) of MU-Pleven. 

The candidate has completed more than 35 specialized training courses in the 

country and over 10 English language training courses abroad (face-to-face and online). 

Since 2025, she has also held a certificate of professional qualification for 

providing quality health care from the National Quality Council of the Bulgarian 

Association of Healthcare Professionals. 

In 2025 and 2026, Milena Saleva was a reviewer for the Journal HPC – Health 

Problems of Civilization, Journal of John Paul II University in Biała Podlaska, Poland 

(Web of science, Scopus). 

She has 5 awards from MU-Pleven, including "Most Outstanding Lecturer - 

2022" and for contribution to the publication activity of MU-Pleven for 2025. 

Milena Saleva is a member of the Bulgarian Association of Health Care 

Professionals (BAHP); Union of Scientists in Bulgaria – Pleven Branch; Bulgarian 

Scientific Society for Public Health (BSPH); Alliance of Bulgarian Midwives (ABA); 

European Public Health Association (EUPHA); International Council of Nurses (ICN) 

and European Federation of Nurses Associations. 

She is fluent in written and spoken English. 

 

II Scientific and research activity 

The scientific interests of Senior Asst. Milena Saleva are in the field of public 

health with a focus on health care management and training and research in the field of 

nursing and midwifery care. 

Senior Asst. Milena Saleva, PhD participates in the competition for associate 

professor with 31 scientific papers, distributed as follows: 

A1. PhD thesis “Study of the research activities of nurses and midwives and development 

prospects” – (50 points); 

C4. Habilitation work – scientific publications (not less than 10) in scientific journals, 

referenced and indexed in Scopus and Web of Science - 10 (172 points); 

D8. Publications in non-referenced peer-reviewed journals or edited collective works – 

20 (248,80   points); 

E. Citations and/or reviews – 5, 2 of which in scientific journals, referenced and indexed 

in Scopus and Web of Science, (50 points). 

Senior Assistant Professor Saleva is the leading author (first or last) in 17 of the 

presented papers. 

Milena Saleva has 57 participations in scientific conferences with reports and 

posters, with a published summary in the conference proceedings (without scoring), of 

which 18 scientific forums abroad and 39 scientific forums in Bulgaria (of which 16 with 

international participation). 
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The candidate’s scientific activity is a demonstration of consistent and lasting 

commitment to the development of scientific knowledge in the field of public health and 

health care management. 

Within the assessment period, the candidate participated in 5 research projects, 2 

of which were funded under the National Program "Young Scientists and Postdoctoral 

Fellows" and 3 by Medical University-Pleven. 

Based on the analysis of the scientometric indicators, it can be concluded that the 

applicant meets the minimum national requirements for scientific and research activity 

for the academic position of Associate Professor (see Table 1). 

 

Table 1. Minimum required points per category for the academic position 

“Associate Professor”, Professional Area 7.4. Public Health 

 

Category  Indicators 
Associate Professor 

(points) 
Milena Saleva 

(points) 

A Indicator 1 50 50 

B Indicator 2 - - 

C Indicator 3 or 4 100 172 

D Sum of indicators 5 – 9 200 248,80 

E Sum of indicators 10 – 12 50 50 

 

III Teaching activity 

Senior Assistant Professor Milena Saleva has a total of 7 years of academic 

experience. Her average annual academic workload over the last four years is 670 hours, 

including lectures, practical training, semester exams, and pre-graduate internships for 

students mainly from the Bachelor's and Master's programs in the specialty "Health Care 

Management". She teaches disciplines such as: Health Projects, Health Care 

Management, Innovative Approaches in Health Care, History of Health Care, and 

Research in Health Care.  

She also teaches in other specialties of the Faculty of Public Health such as 

"Kinesitherapy", "Public Health Protection and Control" and "Social Activities in 

Healthcare". Given the acquired specialty "Legal Regulation in Healthcare", she was 

recruited as a lecturer in "Social and Health Legislation" in the basic training of nurses 

and midwives from the Faculty of Health Care. 

The candidate has also developed a new elective course "Research in Healthcare", 

which was offered since the academic year 2024/2025 for bachelor's and master's degrees 

in healthcare management. The discipline is a continuation and complement to the course 

"Fundamentals of Scientific Research in Healthcare" conducted by her since 2022, again 

aimed at students in part-time education. The efforts of M. Saleva in this direction are 

related to the implementation of joint and independent participations and the publication 

of full-text reports by students of the "Health Care Management" specialty in the annual 

scientific conference for students and teachers, organized by the Medical College of MU-

Pleven. 
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Since 2026, she has been an academic mentor to students majoring in "Health 

care Management" participating in student internships. 

Milena Saleva is the supervisor of two specialists in "Public Health", one of 

whom has already obtained a specialty, and the second is about to take a state exam. 

Since 2026, the candidate has been the supervisor of a specialization of one specialist in 

"Legal Regulation of Healthcare" at MU-Pleven. 

 

 

IV Contributions and reflection of the applicant’s publications in the scientific 

literature 

The candidate's scientific output is characterized by relevance, purposefulness and 

demonstrates a systematic and consistent development in the field of health care 

management and its practical applications for solving specific public health problems. 

The candidate's publications can be systematized in three main areas: research in the field 

of nursing and midwifery care, health care management and public health.  

I accept the summary report on the scientific contributions in the relevant 

thematic areas, submitted by the applicant. Milena Saleva's scientific works and their 

results have been cited in 14 scientific publications, 3 of them refereed and indexed in 

world-renowned databases of scientific information (only Scopus and Web of Science), 1 

in a foreign publication and 1 in a monograph. The total publications’ IF is 15.6 and 

SJR=0.25, which is in accordance with the requirements of MU-Pleven. 

Conclusion 

The complex evaluation of the scientific papers and documents submitted for opinion 

shows that: 

 The professional qualifications, competences and scientific interests of Milena 

Koleva Saleva, PhD are closely related to the problems of public health and 

health care management, which is in full accordance with the focus of this 

competition for the position of Associate Professor; 

 Milena Koleva Saleva, PhD meets the minimum national requirements for 

scientific and research activity for holding the academic position of Associate 

Professor in Professional Area 7.4 Public Health 

 Milena Koleva Saleva, PhD meets the requirements for teaching activity. 

 

Judged by these criteria I vote positively for Milena Koleva Saleva, PhD to hold 

the academic position of Associate Professor in Health Care Management 

(Professional area 7.4 Public Health) at the Department of Health Care 

Management, Medical Ethics and Information Technologies, Faculty of Public 

Health, Medical University - Pleven. 

 

 

June 1, 2026 

Pleven                                                                           ....………………………………… 

 

 (Assoc. Prof. Nadia Veleva, PhD) 


